
V

r-M
gS '

YJ. évfolyam.

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak :
ígósz évre . 8 korona. Félévre . 4 koron

Negyedévre . ‘1 korona 50 fül.
— Egyes példány ára ‘20 fillér. —

Bánrárih Gyula
felelős szerkesztő.

Vörösmarty emlékezete.
Szép nap virradt föl Szigetvárra, i 

pünkösd első napján. Ez a nagy ün­
nepnap a hála. a kegyelet és emléke­
zés ünnepe volt ; mert Vörösmarty Mi­
hálynak a lángleikü költőnek itteni lá­
togatása emlékére a vár falába elhelye­
zed márványtáblát lepleztük le.

Daczára annak, hogy az ünnep­
ség lezajlott, nem mulaszthatjuk el, 
hogy e laj) hasábjain inégegyszer meg 
ne emlékezzünk a költő királyról.

Vörösmarty Mihály azoknak a ke­
vés számunknak sorából való, kikre 
rá mondjuk, hogy lánglelküek. A „Szó­
zat" költője hazánk első dalnoka volt 

oly nagy, mint Aratni János az epi­
ka. és Petőfi Sándor a Jxnű költő. Ók 
képezik a magyar költészet megdicsö- 
üll triumvirátusát. De kétségtelen, hogy 
Vörösmarty laposaikul utakon járt s 
Petőfit, a legnagyobb lyrikust is első­
sorban () inspirálta. A liatal Petőfi, ö 
hozza vitte első verseit. És mert Vö­
rösmarty volt az, ki a magyar költé­
szet mai színvonalát gyönyörű ver-

az az elismerés, mi egyenlő a másik 
két nagy költő (Arany és Petőfi) iránt 
érzett elismerésünkkel.

Sőt Vörösmarty! nem az idők tet­
ték nagygyá, mert mint láthatjuk, neve 
egyforma fényesen ragyog most is az 
idők múltjából és az ö működése nem­
csak a múlté, mert hisz mindennap 
énekeljük, minden ünnepi alkalomkor 
levett kalappal zengjük a zsolozsmát.

Hazádnak rendületlenül 
Légy hive óh magyar !

Vörösmarty Szózatával is halha­
tatlanná tette nevét, mert nincs magyar 
ki ezt nem ismeri és nem tudja. Tehát 
e nagy magyar poéta emlékének és di­
csőségének hódolt a mostani ünnep­
kor ez ország, Szigetvár és vidéke kö­
zönsége Ez az ünnep méltóan nőtte ki 
magát a nagy ünnepedhez. Mi büszkék 

I vagyunk rá,- mi jé! tettünk.
De nem jó magyar politika az, 

mely nem becsüli meg a magyar ivó­

id. Akkor keltek síkra semmiből, az 
ismeretlenség homályából a lánglelkü 
dalnokok, kik verseikkel felrázták a 
csüggcdöket, buzdították a küzdőket, 
bátorították a habozókat.

ilyen volt Vörösmarty Mihály is ki 
zengte :

Mert jönni kell, s jönni fog 
Egy jobb kor, mely után 
Buzgó imádság epeiez 
Százezrek ajakán !

És jött ? — Igen! de még jönni 
fog egy jobb kor — s az lesz aztán 
a költő által megálmodott, megjöven­
dölt nagy ünnep !

Óh bárcsak adna a Magyarok Is­
tene a jelenben is oly lánglelkü, édes 
szavú dalnokokat ez elárvult hazának, 
kik lelráznák fespedéséböl e csüggedt 
nemzetet.

dal inat és a magyar költészetet. Hisz a

sezetlivivvl megkezdte, ezért illeti öt meg

költészet is nagy hatással van a po­
litikára és látjuk, hogy akkor születtek 
a legnagyobb poéták, mikor a haza 
veszélyben volt, mikor a magyar poli­
tika bajba került, mikor a magyar köz- 
érzületet mesterségesen elakarták nyom-

Becsülje meg tehát a nemzet az 
ö nagy költőjét, mert azzal csak ön- 
m gát becsüli meg-s legyen Vörösmarty 
emlékezete méltó az ö munkásságához. 
Legszebb honfi dalunkat a „Szózatot“ 
ö irta meg, legyen áldott s dicső min­
denkoron az ö neve és emléke.

Bárvárth Gyula.

Búcsú.
Irin : Ambrus Zoltán.

h'dt’s s:nrlmem 1
KI kell szánnom ni agamat rá, hogy elő­

ször életemben igaz és őszinte legyek hoz­
zád. Ez őrültség ; hisz a tulajdon kezemmel 
fojtom meg a szerelmünket, azt a mi előt­
tem a legkedvesebb és legdrágább a világon. 
Édes kedvesein ! Soha se keresd a tökéle­
tes igazságot és a meztelen őszinteséget I 
A leplezetlen igazság a szerelem halála és 
halála mindannak, amiért élni érdemes.

tírabanti Elzának és a kékszakállú her­
ezeg naiv feleségének nem volt igaza. Az el­
zárt kamarák maradjanak zárva örökkön ! . . . 
De mit beszélek neked össze vissza ?! . . . 
Te jó vagy, olyan jó, hogy sohase gondoltál 
semmiféle titokra. Mindezt rémülettel, só­
bál vány nyá meredve olvasod.

És mégis szét kell tépnem minden illú­
ziódat.

Látod, ilyen nyomorúság az élet! . • • 
Az a kit előtted Válnak neveztem, elvisz, 
magával messzire, egy más világrészbe. 
Miért 'f Mert nincsen más választásom. Ha­
zudtam neked ; nem gyűlölöm, nem utalom

őt. ö az én egyetlen barátom. Mert Te, Te 
az üdvösségem voltál! Ha azt mondom, 
hogy ö az egyetlen barátom, értsd úgy, hogy 
ö az én exisztencziám. Mert nélküle az ut- 
cza szemétje vagyok, akit Te — életem ! . . . 
boldogságom .... — undorral taszítasz 
el magadtól !

Az akit előtted Pálnak neveztem, na­
gyon jó hozzám. Egy kicsit szeret is, ön­
zésből. megszokásból és kényelem-szeretet- 
böl. Kellek neki úgy, ahogy vagyok .... 
Ugy-e nem hinnéd ? Tudott rólad s mégse 
hagyott el emiatt ! Öt nem csaltam meg, 
mert csak Téged szeretlek ! . . . ,

Szóval : neki mennie kell s ón köve­
tem öt. Mit tehetnék egyebet"? Ahoz, hogy | 
megöljem magamat, gyáva vagyok. S az j 
a mit mos; teszek, nem sokkal kevesebb az j 
öngyilkosságnál.

El kell válnunk, drágáin, örökre !
Egy pillanatig kísértésben voltam, hogy:

: el foglak hagyni búcsúszavak és e rémitő! 
vallomás nélkül. S ha igy cselekedném: > 
nem vesztenék el mindent. Megőriznéd 
emlékemet s nekem, az utolsó órámig,I megmaradna (gy boldogító érzésein : az, hogy 
van valaki a világon, aki úgy gondol rám,

mint a hogy az első ember gondolt az elvesz­
tett paradicsomra.

De nem hallgatok a kísértésre. Ha el­
tűnném, egy szó, e borzasztó levél nélkül, 
azt hinnéd, hogy meghaltam. Nem én akit 
nem ismersz, ha nem akit szerettél! . . . . 
Megsiratnál, meggyászolnál . . . . s hidd el. 
hogy az én nyomorult hiúságomnak semmi 
se hízeleghetne jobban, mint hogy ha vala­
ki megsiratna, mint ha Te siratnál meg, 
aki kedvesebb vagy nekem mindennél e vi­
lágon !

De akkor sokat, nagyon sokat szenved­
nél miattam, édes szerelmem ! Boldogtalan­
ná tennélek egész életedre. Szerelmünk örök 
életűvé válna — mert kit szeretnek jobban, 
mint a halott szeretőt ? — nem felejtenél 
soha, az enyém maradnál örökkön, de na­
gyon szenvednél ! S ón nem akarom, hogy 
szenvedj ; sokkal jobban szeretlek.

Így : megutálsz és elfelejtesz. Egy ki­
csit igy is szenvedni fogsz : megátkozod em­
lékemet és egy egész életen át szégyennel 
és gyűlölettel fogsz gondolni azokra az órák­
ra, a melyek nekem a boldogságot jelentet­
ték. De lassankint elfelejtesz; nem teszlek 
örökre boldogtalanná................

25-ik számSziget Vár, 1005. jupius 18. Vasárnap

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 80. szám

Kéziratot vissza nem adunk 
Nyilt-tér garmond sora 40 fii .
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József főherceg halála

„DELSOMOGY“ 1905. Junius 18

Hetvenkétéves korában, kínzó betegség 
után meghalt József főherczeg és a magyar; 
nemzet a maga halottjaként gyászolja üt.

Hivatása az volt, hogy miként az „ossz-! 
birodalom“ valamennyi néptörzsének juttatott 
a központi gondviselés cgy-egy föherczeget, j 
a magyar „néptörzs"-nek is meg legyen a 
mega főhercege. j

József töherceg ezt a hivatását lelkiis­
meretesen be is töltötte és bárha nemzeti 
életünkbe nem is avatkozott be mélyebben, 
sok nemzeti vonásunkat szerencsésen egye­
sítette magában. Nagyobbszcrü alkotások 
nem fűződnek emlékéhez, de személyes ér­
deklődésével sok jótékony mozgalomnak volt 
védnöke, a magyar művelődést pedig egy 
cigány-grammatikával gyarapította. h,z utón- 
bi működéséért öt a Magyar 1 udoinányos 
Akadémia tiszteletbeli tagjának választotta. 
Közöttünk élt, közöttünk járt-kelt, ismerte 
itthon mindenki és népszerűség övezte.

A magyar közvélemény a „léginagya­
ra bb főherczeg“-nek nevezte el, ami csak 
azért nem volt egészen találó, mert azt sej­
tette, mintha •— több magyarabb főhercegünk 
is lett volna. Pedig ő volt az egyetlen. Ez 
ország fiának tekintette magát és ez teszi, 
hogy halála őszinte részvét visszhangját kelti 
országszerte. Halóporában is közöttünk fog 
pihenni. A budavári családi kriptában helye­
zik örök nyugalomra és temetésére mely 
holnap lesz. a király is Budapestre jön.

Vörösmarty ünnep.
Emléktábla leleplezés. —

Végre elérkezett, de el is mult a nagy 
nap, mely ami kétszeres ünnepünk volt. Ha­
zafias lelkesedéssel és kegyelettel ünnepel­
tük pünkösd vasárnapján Vörösmarty Mi­
hálynak a lánglelkü költőnek emlékét. Ugyanis 
ezen napon leplezte le Szigetvár és vidéke 
közönsége a Vörösnmrty-emléktáblát, a me­
lyet a roskadozó várfalába illesztettek.

Szükségesnek véljük utoljára is egy kis

visszapillantást vetni a mai ünnepség kelet­
kezésére s azután magáról az ünnepélyről 
referálunk t. olvasóinknak.

Az emléktábla története.
A Vörösmarty szigetvári látogatását 

megörökítő emléktábla története összeforrt 
lapunk életével. Ennek hasábjain jelent meg 
az első felhívás, itt látott napvilágot a többi 
lelkesítő és bíráló cikk, lapunk számolt be 
minden ez ügyre vonatkozó eseményről s az 
utolsó szó is ime a mienk.

Nagy ünnep küszöbén állott a nemzet, 
mikor a múlt héten fölavatott emléktábla 
terve megszületett. Vörösmarty születésének 
lOU-ik évfordulójára készültünk, mikor 1899 
év végén a „Délsomogy“ egyik számában 
lelkes cikk jelent meg, mely emlékezetbe 
hozta a költő látogatását s a közeledő nem­
zeti ünnepre utalással arra hivott föl, hogy 

í állítsunk emléket e látogatásnak. Ezt követ- 
I te 1900 nyarán egy másik cikk, mely a va- 
I kácziózó diákságot lelkesítette, hogy tartsanak 
I valami mulatságot s annak jövedelmét ad­
ják e célra. Meg is történt, a diákok gyűjté­
se lett az alap, melyhez a későbbi adomá­
nyok csatoltaltak.

Ezután hosszabb ideig lényegesebb 
mozzanat nem történt, de az emléktábla esz- 

i méje iránti érdeklődés ezért nem szűnt meg. 
Ennek az érdeklődésnek egy megható és lel- 

j kés példájáról számolhatunk he. Hosszú időn 
át álhatatos következetességgel minden hó­
napban pénz adomány érkezett lapunkhoz, 
melyet az emléktábla költségeire küldött az 
ügy iránt melegen érdeklődő két úriember.

F. é. március 6-án n polgári iskola 
Báli Sándor tanár kezdeményezésére és ve­
zetése alatt iskolai ünnepet tartott, moly 
újabb összeget juttatott az emléktábla alap­
úak. Önérzettel hivatkozhatunk arra, hogy 
ez ünnep iránt is lapunk keltette föl a 
közönségben az érdeklődést, buzdított és 
lelkesített több cikkben. Lapunkban ekkor 
megjelent közleményekben domborodott ki 
az a gondolat, hogy a létesítendő emléktábla 
müértékü, művészi kivitelű legyen, mert

í a város hijján van minden műalkotásnak, 
használjuk föl hát az alkalmat s Vörösmarty 
emlékének áldozván szolgáljuk egyúttal a vá­
ros szépítést is. Ez okból további gyűjtést 
javasoltak cikkeink. Kár, fhogy ez nem Így 
történt. Voltak, akik szükségesebbnek látták 
az emléktábla mielőbbi létesítését a mü- 
órtéknól és f. ó. május havában Balogh Jó­
zsef bíró és Vargha Sándor főjegyző egy ér­
tekezletet hívtak össze, hogy az emléktábla 

. tervét valóra váltsák. Az értekezlet az em­
léktáblát Vogl pécsi kőfaragónál megrendelte 
s elhatározta, hogy pünkösd napján adja át 

j azt rendeltetésének, egyúttal az ünnep ren- 
! dezésére 25-ös bizottságot választott.

E bizottság ugyancsak május hóban 
megállapította az emléktábla szövegét, ki­
jelölte az emléktábla helyét a várfalán s 

I előkészítette az ünnepet, melyen az emlék­
tábla rendeltetésének átadandó s melynek 
lefolyását lapunk más helyén adjuk.

Itt még csak pár megjegyzést teszünk. 
Ismételjük : örökre kár, hogy az emléktábla 
létesitésitésével a művészi szempontot, melyre 
lapunk figyelmeztetett, egészen mellőzték. 
Viszont azonban kiemelhetjük, hogy az 
emléktábla leleplezése nem eshetett volna 
jobb időre. Akik az emléktábla mcgvalósitá- 

I sát siettették tudtukon és akaratukon kivid 
I eszközökké lettek a nemzeti Géniusz kezé­
ben arra hogy az ünnep ne csak valami 

: langyos, lapos, semmit mondó kegyeleti tény, 
hanem a nemzetet átható törekvések mellett 
lelkes, hazafias tüntetés legyen. Zichy Jenő 
gróf, Dr. Pete Márton és l)r. Horváth József 
beszéde az ünnepnek ezt a jelleget sokféle­
kép kidomborította.

Bármennyire sajnáljuk is. hogy az em- í léktábla nem olyan a milyennek lennie kel­
lett volna, azt szívesen beismerjük, hogy az 

j emléktábla leleplezési ünnepe olyan volt 
hogy benne és általa Szigetvár közönsé­
ge társadalmi utón is kifejezte, hogy hü ma­
rad a nemzet nagy ideáljaihoz és törekvó-
seilioz.

Halld tehát.
Öt nem hívják Pálnak, s az én nevem 

nem Sarolta. Nem a férjem ; nem voltam 
asszony soha. Nem vagyok az akinek is­
mersz ; meg se ismernél, mikor aranysárgá­
ra festem a hajam.

Hogy miért csaltalak inog, amikor elő­
ször láttuk egymást, magam se tudóin tisz­
tán. Emlékszel első találkozásunkra ! Egy 
vasúti kupéban ültünk s nagyon sok virág 
volt az ölemben. Összetévesztettél a virága­
immal, s azzal a tisztelettel néztél rám, 
amely sohase egy női lénynek, mindig az 
egész női nemnek szól. Ez a babona úgy 
látszik a szent életű anyák öröksége. Csak 
a legkülömb férfiak tudnak Így nézni! azok 
is csak a te korodban.

Valami delirium fogott el akkor, érez­
tem, láttam előre az egész jövőt. Lehetett-e 
erőm, hogy előre szét romboljam életem első 
és utöt»n—regényei ? Lehetet-e erőin, hogy 
kiábrándítsalak ? Szerettelek az első percz- 
töl fogva.

Nem is sejtetted, milyen boldogan ad­
tam volna oda magamat már akkor este, 
mikor először sétáltunk végig ott az ciha 
gyatott fürdőhely hársfa alléján! . . . . Ue

nem akartam megfosztani magam a tökéletes 
boldogságtól és téged még kevésbbé. Azért 
kérettem magam olyan sokáig. Egyszer azt 
mondtad, hogy az ajkaim formájában van 

I valami, aminek még nem láttad mását; hang- 
j talanul is csókról beszélnek. S én sokáig 
; nem beszéltem csak szerettelek.

Aztán hazudtam. Azt mondtam, hogy 
férjein van aki elhanyagol s akit gyűlölök. 
De tehettein-e mást? Ugv tetszett, mindaz, 
ami velem történik : álom. Nem akartam 
felébredni, nem akartalak felébreszteni.

Megcsaltalak, de mennyi boldogságot 
köszönök ennek a csalásnak ! Azt a három 
hónapot, a melyet Róbert —• Hűbérinek hív­
ják - óvenkint a külföldön szokott tölteni, 
kiszakítottam nyomorult életemből s átváltoz- 

11 attain olyanná, ami nőnek nem születtem. 
Hűségessé, odaadóvá, jóvá, nem igaz V A 
hogy elutazott, lemostam magamról a festé­
ket s hozzád siettem. Szeretődnek, mert úgy 
akartad. De szolgálód lettem volna, ha pa­
rancsolod , . .

S úgy „rettegtem, hogy elveszítelek! 
. . . Az az ember, aki, mar a maga módja 
szerint, de mégis csak szeret s akinek sok 
gyöngédségéért sok hálával tartozom, egy­

szer rájött titkunkra. Annyira oda voltam a 
kétségbeeséstől, hogy megszánt s nem lökött 
el magától. Te is szánsz egy kicsit, ugy-e ? 
Egy kicsit ?

Ha látnál, amikor ezeket a sorokat 
irom. Megvallaui neked, hogy minden, min­
den hazugság volt! És mégis meg kell 
lennie.

Emlékszel, milyen rosszul lettem akkor 
este. mikor egy újságból megtudtad, In így a 
szegény Viktor meghalt ? Egy hotaerárol 
kezeltél beszélni, akiről sokat hallottál, a 
Viktor nevével kapcsolatban. S valami vad 
harag szólt a szavaidból, sohse látalak olyan­
nak. Majdnem összeestem a halálos rémület 
töl; azt hittem, vadul kalapáló szivem ki­
kiabálja szörnyű titkomat.

Most már tudsz mindent. Minden ha 
zugság volt, borzasztó hazugság.

Csak az nem volt hazugság, hogy sze­
retőiek, s hogy szeretni foglak örökkön.

És néha azt képzelem, hogy nem is 
csaltalak meg oly igen . . . Barna hajamat 
csak Te láttad olyannak aminő ; s csuk le 
láttál annak műivé lettem volna, ha az em­
berek mind olyan jók, a mint minő I e vagy •

Ne átkozzál nagyon, inkább száuj «ÜY
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Az előkészületek.
Szombaton délután már zászlódiszt 

öltött városunk. Az Almás patak liidján pe­
dig Mitszely Ágoston festő és rajztanár fá­
radozott a két remekül sikerült diadal ív fel­
állításán, sőt úgyszólván az egész diszitő 
munkák az ő művészi érzékét dicsérik. Más­
felől pedig Báli Sándor tanár 
nem ismerő buzgalommal dolgozott az ün­
nepély sikere érdekében. Az eredmény nem 
is maradt el. Minden jól sikerült.

A fogadtatás.
Az ünnep előestéjén nagyszámú kö­

zönség várta a Budapestről érkező vonatot, 
melyen városunk illusztris vendégei Zichy 
Jenő gróf és kerületünk képviselője Olay 
Lajos érkeztek. Amint a vonat berobogolt 
az állomásra, harsány éljenzés hangzott fel

letekig a legnagyobb érdeklődéssel tenkintett 
meg. A várból a templomba mentek, hol a 
történelmi (kupola festményt) Zrínyi kiroha­
nását és a régi síremlékeket nézték meg. 
Innét pedig a polgári iskolába látogattak el.

Az ünnepély.

r. „ , A reggeli órákban hatalmas mozsárdör-fáradtságot i _! gések adták tudtára a közönségnek a mai
nap fontosságát. A fellobogózott utczákon 
nagy csoportokban hullámzott a nép. A ple- 

5 bánia templom tornyában inegkoudultak az 
Isten tiszteletre hivó harangok, amire a kö­
zönség zsúfolásig megtölté a templomot, hol 
az ünnepi szt. misét Fehér Miklós pécsi ál- 
dozár mondta. Mise után pedig a Zrínyi 
emléktől a közönség az ünnepély színhelyére 
vonult, hol a küldöttségek és testületek el­
foglalták a számukra kijelölt helyeket és vár-

s a kiszálló Zichy grófot és Olay képviselőt j ták az ünnepség kezdetét, 
nagy óvációkban részesítette az egybegyült A Szózat eléneklése után mintegy 200
közönség. Az érkező vendégekkel (Zichy gróf­
fal) együtt jött meg Vértessy József a szé-

fönyi közönség előtt Báli Sándor szavalta 
el hévvel és lelkesedéssel Vörösmarty „Szi

kesfehérvári Vörösmarty kör. igazgatója., getvár* Czimü ódáját.
Amint a vendégek a perronra léptek, előál- j Utána Hcyyessy János főszolgabíró, az 
lőtt Baloyh József városbiró az emléktábla- j ünnepi szónok lépett az emelvényre és lei-
bizottságának elnöke s rövid de szívélyes 
szavakkal fogadta az, érkezőket.

Avendégek ezután szállásaikra haj­
tattak, a közönség pedig a Korona ven­
déglő nyári helyiségébe vonult és várta 
őket. Olay képviselő és Vértessy József tár- kösz0rujavai 
saságábau csakhamar megjelent Zichy gróf | Krro a közönség lelkes éljenzésbe tört

ki. Az ünnepi szónok beszéde befejezésében 
átadta az emlék táblát az elöljáróságnak,

kesitő beszédben ecsetelte Vörösmarty nagy­
horderejű munkálkodását, hazafias szellemű 
beszéde közben ezen szavakra, „Ám most 
hulljon le a lepel" ! Mire (mozsár lövések 
hangzottak el a vár fokáról- s) a város szép

ékesített emléktábláról lehűlt

és melegen üdvözölte a tiszteletére egybe­
gyűlteket. A vacsora után, a fehér asztalnál 
megeredt a diskurzus, amely azonnal meg­
szűnt, midőn a nagytudományu gróf ázsiai 
utazásából mondott el egyes epizódokat, 
melyeket a jelenlevők a legnagyobb figye­
lemmel és élvezettel hallgattak. A társaság 
csak a késő esti órákban oszlott szót.

mait; a Zrínyi örök honszerelme ég a nap­
sugárban, mely reánk ragyog. . .

S itt járt a költő, ki a„Sz0zatÄot örök 
intésül irta népinek- . . .

Vagy eljutott-e már e szép haza a bé­
kés révbe, melyről álmodott minden vité­
ze, ki vérét ontva a hon javáért küzdött s 
meghala V . . . Dehogy jutott! A küzdés 
egyre tart, ha most nem is hajt vórvirágo- 
kat.

Vagy : nem azért ól-e most is e hon 
kies vidékü bércei között s a négy folyónak 
szépséges közén az. istenadta nép, a jó ma­
gyar, mert mindig voltak példaképei és miu- 
did tudott a múltból venni, ha jelenéből már 
kifogyott a hit ?

Te szép Szigetvár 1 Mindenegy köved, 
mit még a barbár idő meghagyott, legyen 
oltárkő, melyen honfiak áldoznak munkát, 
vért, vagyont s ha kell: élete* a honért 1 És 
minden köved, mely most nyugodtan ül a 
ragasztókban, mit a századok kővé avattak : 
óh, minden köved sziklává váljék, s zúzza 
össze azt, ki nem magyarként tesz, beszél, 
mikor a szent ügyért majd tenni, szólni kell 1!

A tetszéssel fogadott szép beszéd után 
ismét egy remek és magas szlrnyalásu, iro­
dalmi színvonalon álló tartalmas beszéd kö­
vetkezett, melyet

Horváth József dr. a Csurgói Gsokonay 
ifj. kör nevében tartott. Beszéde keretében 
gyönyörűen ismertette Vörösmartyt a költő 
királyt. Majd nazanságtói duzzadó lelkesítő 
szavai mély hálást gyakoroltak a közönség­
re. Különösen a befejező részben ért el nagy 
sikert. — midőn a magyar nyelv teljes dia-

mint a műemlékek őrzőjének és Andrássy j dalrA jutásáért fohászkodott az egek urához, 
Sándor grúlnak, mint a Zrínyi-vár tulajdono-! mert úgymond „Nyelvében van bölcsessége 
sának. • költészetében van függetlensége a nemzet-

Most a székesfehérvári Vörösmarty-kör neki
nevében Zichy Jenő gróf mondott köszönő- Szavait zugó taps és éljenzés követte,

melynek csillapultával a Zrinyivár birtoko­
sának nevében Duchon Ödön ügyvéd a kö-

: tét a meghívásért. Majd hazafias szellemű 
Az ünnep reggelén, lelkesítő beszédben szólott Vörüsmartyrúl,

Kissé borongás, hűvös volt az idő pün- mint Zrínyi lantosáról. Visszapillantást vett vetkező rövid — de szép beszéd kíséretében 
kösd első napján. Azonban később kiderült; a történelem nagy könyvébe, melyben azt rette át az emléktáblát: 
s verőfényes napsugár hintó melegét. A vi-! látjuk, hogy nemzetünk folyton küzd az ellen-1 Mélyen tisztelt ünneplő közönség !
deki vendégek, élükön Zichy gróffal és Olay j ségei ellen és Ígéri, hogy küzdeni is fog az Ezen alkalommal midőn a hazafias ke-
l.ajos képviselővel s azok kíséretével, váro­
sunk nevezetességeit tekintették meg. Benn 
a várban Mandeville Frigyes ispán kalau­
zolta a grófot, ki mindent a legapróbb rész-

önállóságért — szabadsagáért. Hatásos szép j gyelet eposz költészetünk megteremtője,
beszédében összetartásra buzdítja a közön­
séget mert úgymond, oz ád erőt a kitartás­
ra. melyre különösen ma és a közel jövőben 
oly nagy szükség lehet. ígéri, hogy e napot 
nem felejti cl soha s beszéde végén lelke-

ma is mestere Vörösmarty Mihálynak ezen 
történeti emlékű falak közötti tartózkodását 
ezen emléktábla felállításával megörökítette, 
engem gróf Andrássy Sándor ur, a szigetvári 
vár hitbizományi birtokosa megtisztelő bizal-

remclt győzelemhez, mielőbb jusson 
nemzet.

E szavakat zugó tapsvihar követte 
Éljen gróf Zichy Jenő kiálltásokban tört 

fel lelkesített közönség.

el akicsit!
Néha elfog a kétség ; elküldjomo-e ezt 

a borzasztó levelet ? Oly édes volna tud­
nom, hogy sajnálsz, hogy halottnak vélsz,
hogy szeretettel s a régi melegséggel gon-; r fol ,elkegitett közönség. A gróf meghatva 
dőlsz rám ! De legyőzöm önzésemet, mert tu-1 gzá],oU ,e az emelvényről s utána, 
dóm, hogy ez a gondolat fájdalmasabb vol 
na rád nézve mint: leszámolni a kínos igaz.
Sággal. Nagyon szerellek.

edéstöl áthatva kívánja, hogy az általunk j ma azon megbízásban részesített, hogy az ő
nevében kinyillatkoztathassam, miként azon 
fennkelt érzelmeket, melyek ezen emléktábla 
felállítása és leleplezésénél közre hatottak, 
az ő szivében is fennen lángolnak.

Megbizattam, miként azon határtalan 
fajszeretetnél fogva, melylyel a megdicsöült a

Emlékszel-e mit mondái, mikor a sze­
gény kis bárónőt exhumálták s megláttad a 
halott fülében fülbevalóit ? Azt mondtad : 
„Mily irónia 1* Légy hozzám kegyesebb. S 
ha forró búcsu-csók helyett azzal válók el 
tőled örökre, hogy : szerelmünk emlékét el­
viszem magammal, ne ismételd ezeket a ri­
deg szavakat.

Isten veled örökre !
Te édes 1 Te drága 1

Sarolta.

Pete Márton dr. a Somogyvármegye magyar faj, és nemzethez viselteti, melynek 
főszerkesztője, A Somogyvármegye! Berzse- a jórészt általa reconstruált nyelven irt hal- 
nyi irodalmi társaság küldötte, tartotta meg hatatlan költeményeiben, örökös kinesestá- 
magasröptü és hazafias szellemű szónokla- runkban, oly örök becsüleg kifejezést adott, 
tát, melyből u következő szép részleteket s a melyek a guuyhók lakóihoz, úgy mint a 
a(]juk . paloták szülötteihez a fajszeretettel az ösz-

A Somogyvármogyei Berzsenyi irodai- j szetartozandóság érzetét teremtette meg, itt 
mi társaság küldött, hogy képviseletében a hol a világtörténet legnagyobb hőse meg­
szóljak o díszes ünnepségen ; és, mig szivem dicsöülése helyén uj inspirátiókat izeriett. 
a'büszkeség miatt, hogy im\ szavamra ős Az itt tartózkodása emlékére felállított ezen 
Sziget figyel, majd szétfeszíti börtöne falát: emléktábla lábaihoz, a kegyelet koszorúját
lelkem szorongva érzi, hogy parány a te letegyem s kinyilatkoztathassam, miként ezen
fénykörödben, büszke omladék ! . . . emléktáblát nevében ezennel birtokba ve-

A Zrínyi lelke röpdös itt körül, ha szem és ezt úgy ő, mint utódai, az idők
lanyha szellő jár a tájakon ; a Zrínyi kard- végeiglen épen és sértetlenül fenntartani
ja az süvöltői itt, vihar ha dúlja Sziget or- fogják.
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Beszéde végeztével az Andrássy gróf 
tói a mai ünnepélyre küldött koszorút he­
lyezte el az emléktáblán.

Ezután Mandeiille Frigyes ispán meg­
hívta a közönséget a várban lévő Zrinyi- 
muzeum megtekintésére s a Hymnus ének­
lésevei a megható ünnep véget ért.

Tisztelgések
Az ünnepség lefolyása után a közön­

ség lelkesülten tárgyalta az elhangzott be­
szédeket s egyszerre a múzeumot tekintette 
meg, másrésze pedig csoportokba verődve 
oszlott szét. Zieh]) gróf. pedig a plébánián 
levő lakásán pihent egy kissé és Olay kép­
viselő vezetése mellett fogadta a nála fisz 
telgö városi képviselőtestületet és elöljáró­
ságot. melynek nevében Vargha Sándor fő­
jegyző, mint városunk illusztris vendégét üd­
vözölte a grófot, mire Zichy gróf szép sza­
vakban köszönte meg a szives vendéglátást. 
Erre Olay képviselő a tisztelgőket sorban 
bemutatta a grófnak.

A képviselőtestület távozása után az 
ipartestület tagjai tisztelegtek és Farkas 
György ipartestületi elnök üdvözlő a derék 
ipar grófot. Zichy gróf kimerítő válaszában 
az önálló vámterületről és nagyobb fontos­
ságú ipar ügyekről szólott az iparosokhoz, 
kiket szintén Olay képviselő mutatott be. A 
tisztelgő küldöttség távozásakor megéljenez­
te a magyar ipart mindenkor lelkesen támo­
gató derék grófot.

Ezután Zichy Jenő gróf 01 ay képviselő, | 
Dáloyh József városbiró, Bárvárth Gyula la­
punk felelős szerkesztője és a Vörösmarty 
kör derék igazgatója Vértcssy József társa­
ságában, körülbelül 3/4 óráig beszélgetett, 
úgy társadalmi, mint politikai dolgokról. Az 
élénken lefolyt eszmecsere után, a gróf a | 
fentiektől kísérve a bankettre ment.

Koboz István a Berzsenyi irodalmi kör 
elnöke a „Somogy" szerkesztőjétől a követ­
kező távirat érkezett:

Hegyessy fősz oly ah i ró
Szigetvár.

Vörösmarty! ünneplő illusztris társa­
ságnak üdvözletei, dicsőség. Szigetvár kö­
zönsége tündököljön őseink erényeiben 
„Megfogyva bár. de törve nem . . .*

llohoz István.
A bankett.

Déli 1 órakor 100 terilékü fényes tár­
sasebéd volt a Koronában, melyen mindvé­
gig lelkes hangulat uralkodott. Az első fel- 
köszöntőt Berkes Móricz Dr. ügyvéd mondta, 
melylyel általános tetszést aratott.

Ezután S.zily Ádátn dr. ügyvéd olvasta 
fel Széli Kálmánná szül. Vörösmarty Ilona, 
a nagy költő leányától az ünnepség rendező 
bizottságának elnökéhez intézett következő 
levelét :

fiától. 1905. június 9.

A szives meghívást a szigetvári haza­
fias ünnepélyre családommal együtt kö­
szönöm.

Kettős emlék lesz e boly ezentúl. 
Egyik azon hősé, ki szerint : „Embernek, 
ember ellen okosság kívántatik'1, főként 
nekünk magyaroknak ; s aki „Az ^okosság 
mértékletességét“ lanácslá a magyar nem­
zetnek.

A másik omlók költőé, kinek láng 
szavai a fenségesen tiszta hazaszeretetei, 
a nemes önzetlenséget hirdetik s az okos 
meggondolást, a siker egyetlen föltételét.

A Nagynak kegyeletét a Nagy iránt

örökítik meg Önök hazafias elhatározással, 
midőn emléktáblát emelnek apám kegye- 
letes ottjártának, amiért is szívből oszto­
zom ez ünnepségben.

Szives üdvözlettel
Szállni Vörösmarty Ilona.

A társasebódről Szeli Kálmánnóhoz Ka­
tóira a következő táviratolt küldték :

Hazafias lelkesedéssel emlékeztünk 
meg mai ünnepnapunkon halhatatlan köl­
tünk nagynevű leányáról; szívből kíván­
va, hogy a magas Mindenható sokáig éltesse 

Szigetvár ünneplő közönsége.

Fclköszöntöt mondtak még Olay Lajos 
képviselő mint vicc-házigazda gróf Zichy 
Jenőre, kinek nagyszámú érdemeit méltatta. 
Erre Zichy gróf az ünneplő közönséget kö­
szöntő fel.

Dr. Kriszl Béla ügyvéd a székesfehér­
vári Vörösmarty körre és a jelenlevő Verte­
st) József igazgatóra, majd a Berzsenyi kör­
re és annak küldöttére Peti' Márton dr. szer­
kesztőre emelte poharát. Báli Sándor pedig 
a csurgói Gsolconay kört és Dr. Horváth Jó­
zsef tanárt éltette. Mandeville Frigyes pedig 
a város elöljáróságát és Andrássy Sándor 
grófot. Vértes Béla Olay képviselőre mon­
dott szép loasztot. Zsii/mond Ferencz dr. 
pedig Bab Sándort a fáradhatatlan rendezőt 
köszöntötte lel. Erre nyomban Pete Márton 
dr. mondott lelkes felküszöntöt. Ezután meg­
indult a toasztok átadatja.

Két óra tájban Zichy gró! felállott és 
szívélyes búcsút vett a jelenlevőktől s kísé­
ret ével az állomásra bujtatott s a 1 a baro­
mi vonattal Vértesi/ József titkárral zugo 
éljenzések közepette utazott el Zrínyi váro­
sából.

A hangverseny és táncz.
Este S órakor a polgári iskolában él­

vezetes concert volt, melyen Schneider Ist­
ván né Schneider Ilonka, Möglich Elza. A ieder- 
mayer Károly (Pécsről) továbbá Szabó István 
dr. és Stefán Gyula működtek közre. A kö­
zönség minden egyes zeneszámot viharos 
tapssal honorált.

A hangverseny alatt a következő vá­
lasz érkezeti Széli Kálmánnétól :

A szigetvári ünneplő közönségnek
Szigetváron,

Fogadják meleg köszönetemot a meg­
tisztelő megemlékezésért, szívből ünnep­
lem Önökkel c inai emléknapot.

Széllné Vörösmarty Hon".
A concert után a közönség a Korona 

vendéglőbe ment, hol reggelig tartó tancz- 
mulatsággal fejeződött be a szépen lefolyt 
ünnepély.

H I R E K.
Személyi hir. Flag Lajos a sziget­

vári kerület orsz. gyűlési képviselője, kedden 
a reggeli vonattal Szigetvárról Budapestre 
utazott.

Esküvő. Oáts Lajos mozsgúi gyógy 
szerész, szerdán délután vezette oltárhoz a 
szigetvári plébánia templomban bájos aráját 
Xicsovits Margitul.

Adófizetés A kir. pénzügyigazgató 
jelenti, hogy május hóban a bét adóhivatal­
nál összesen 812902 korona 97 fillér egye­

nes adó fizettetett be, vagyis 321084 korona 
,%' fillérről keveschh mint a múlt év erne 
hónapjában.

Névmagyarosítás. Banitz\(lyörgy m. 
kir. czimzetos vscndörőrmcstor gyöngyös- 
molléki lakos, valamint kiskorú Gyula, Er­
zsébet és Mária nevű gyermekei családi ne­
vének „Perényi'-ic kért álváltoztatását a 
belügyminiszter megengedte.

- Közegészség. A tiszti főorvos jelen­
tése szerint az elmúlt hóban az általános 
közegészség! állapot az előző havihoz kúpost 

I javulást mutat és Így jónak volt mondható.
I A fertőző betegségük közül járványosán ural- 
! kodult a vörheny 5 a kanyaró 16 községben. 

A trachomával fertőzött drávaineiiti közsé­
gekben összesen 508 trachomas találtatott.

— Meteor hullás. Szeg égi tünemény 
volt látható f. hó 11-én nálunk, melyet igen 
sokan néztek. Az égbolt keleti oldalán úgy 
8—9 óra közi este ogy kígyó alakú égitest 
leli egyszerre látható, mely gyönyörű ezüst 
fénynyel vegyes kékes sziliben tündökölt, 
és körülbelül busz porczig volt tartott; ez­
után lassan-lassan elkezdett halaványodni, 
inig végre teljesen eltűnt. A szemlélő lakos­
ság babonás áhítattal szemlélte a megunt 
gyarázhatlan tüneményt, és eltűnése után 
sokan háborút, majd jó esztendőt, és nagy 
anyagi boldogságot kezdetlek belőle jósolni.

Nyilvános számadás. A Vörösmarty- 
emléktábla leleplezési ünnepély hangverse­
nyének bevétele 292 Korona 60 fillér.

Felülfizettek : Dr. Kriszt Béla 17 K 601., 
Oscsodál János 15 IC., Stern Lajos (Pata) 5 K., 
Apáth Alajos (F. llidvég) 8 K., Koharits Fe­
rencz (Barcs) 2 K. 80 L, U Ilmáimj Zsigmond 
2 K., Kölni Lipót 2. K., Breuer M. (Bpcst) 
1 K. 80., Dr. Perez el Győző 1 k. 70 (., 
Perlslein N. (Becs) 80 I., N. N. 80 I., Gál 
Miksa 80 !.. Gyenis Lajos 60 I'.. Fischmann 
Adolf 40 I'., Dr. Ka 10 f.

A József kir. herczeg Szanatorim 
gyarapodása. Bégen mutatott társadalmunk 

! olyan érdeklődést emberbarát! mozgalmak 
iránt, mint most, a mikor arról van szó,

I hogy a népsorvasztó betegséget a tiidővész- 
I nők borzalmas pusztításait enyhítsük. Váro­
sunk több lelkes hölgye tette magáévá az 
ügyet s úgy értesülünk, hogy az egyesület­
be már eddig is több tag belépett. Tudva­
levőleg az alapszabályok akként intézkednek, 
hogy a hol legalább tiz Ing jelentkezik, ott 

ja bizottságot megalakítják. Ez a tiz szám 
nem azt jelenti, hogy városunkban és me­
gyénk nagyobb községeiben csak tiz tag 
iratkozzék be. ellenkezőleg azt hisszük, hogy 
o szép czélban találkozik mindenki a kiknek 

i érző szivet adott a jó Isten. Minél többen 
leszünk együtt, annál többet tettünk a nép* 
sorvasztó betegség ellen.

— Gyűrűs napfogyatkozás. Egyik égi 
tünemény a másikai éri. Tegnap is gyűrűi 
napfogyatkozás volt, melynek sok szemlélője 
akadt nálunk.

— Az Antalnapi országos vásárra fel- 
hajtatott 1411 szarvasmarha és 2420 ló. 
összesen 8681 drb. jószág. EPuhított szar­
vasmarha 654, ló 484, összesen 1188 drb. 
A másnapi kirakodó vásár oly gyér és sem­
mit érő volt, hogy ilyen gyenge vásárra nem 
emlékszünk.

A közbiztonság megyénkben. A kir. 
ügyész jelenti, hogy a felügyelete alatt levő 
fogházban az általános egészségi állapot ki­
elégítő. az elítéltek és vizsgálat alatt le­
vő foglyok száma összesen 108.
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mórnak megölni segítse s végül, hogy a viz a gyom­
rot ne rontsa.

Be van igazolva, hogy ilyen ezólokra a mohai 
Ágnes viz végtelenül alkalmas, mert teljesen bakté­
riummentes. Másodszor, minthogy szénsavat tartal­
maz, a baktériumok mérgező hatását lerontja. És vé­
gül, minthogy a gyomrot alkalmasan izgatja, egyrészt 
étvágyat csinál, másrészt hűséges elválasztását okoz­
za azon gyomornodvekn ek, melyek azon kártékony 
baktériumokat megölik.

A mohai Ágnezviz ^fogyasztását különben is 
fűként tavasszal, kiváltképen lehet ajánlani. Ekkorra 
ugyanis a téli nehéz táplálkozás után a gyomor na­
gyon is megkívánj a a gyomorjavitót. Másrészt ekkor­
ra esik a legtöbb fertőző betegség, a mitől a mohai 
Ágncs-forrás a gyermeket és felnőttet biztosan mog- 
vja. Gyermekeknél ilyenkor mutatkoznak az angol­
kór tünetei, a melyeket a mohai Ágnes viz mésztar­
talmúnál fogva megszüntet s végül tavaszra esik a 
legtöbb szülés, tehát ilyenkor van a legtöbb szopta­
tó asszony is, a kiknek a mohai Ágnes forrás fo­
gyasztása azért fontos, mert ez a viz a tejelválasz­
tást nagyban fokozza.

Háztartások számára nagy üvegekben a mohai 
Ágncs-forrás különösen olcsón kapható.

— Statisztika a háziállatokról. A tava­
szi haszonállat összeírás adatai szerint van 
Somogymegyóben 167.709 szarvasmarha,
61919 ló, 456 szamár, 6 öszvér, 220923 ser­
tés, 28433 juh és 67 kecske. Valamennyi 
állatfajnál apadás volt észlelhető, kivéve a 
a sertéseket. A juhok 29253 darabot fogy­
tak, valószínűleg a kedvezőtlen gyapjuárak, 
valamint a tarka szarvasmarha tenyésztésére 
való áttérés miatt.

— Dárius király kincseit mai napig 
emlegeti a világ. Milyen gazdag és hatalmas 
uralkodó volt Dárius király valóban, hogy 
rengeteg kincsei honnan eredtek, azt a Világ 
Történelmének e heti füzete mondja el és 
érdekes képekben mutatja be Dárius korának 
történetét. Színes mümellékloto megkapó je­
lenetet mutat be. Valóban érdemes foglal­
koznunk ennek a vállalatnak a termékével.
Olcsón, kitűnő előadásban korra és történet­
re vonatkozólag egyaránt szemléltető mun­
kát ad és buzgó munkásságot fejt ki, hogy 
a munka oda kerüljön mindenkinek az asz­
talára. Olcsóságánál, könnyű hozzáférhető­
ségénél fogva ez a vállalat rövid idő múlva 
elmondhatja magáról, hogy az általános mű­
veltség előmozdításához számottevően hoz- — Rajztanfolyam. A nagy. kir. orsz.
zájárult; mert a világtörténelemnek ismerete jparoktatási főigazgató Szabó Gyula sziget- 
alapfeltétele a műveltségnek és amely vál- . .latit ilyen pazar gazdagságú munkát, jó, be-! vári alL elemi ,skolai tan,tot a *YOTl rW 
cses irodalmi terméket ád azért a rendkívül tanfolyamra felvette.
olcsó árért, az valóban a magyar általános — Az évzáró vizsgák az áll. elemi is- 
müveltség körül szerzett magának érdemeket, kólában a következő sorrendben tartatnak 
A munkát a „Glóbus,, müintézet adia ki és . ,,, ,..ÍL .. r . ,r , .‘, ‘ ” , ”, , ■ , . meg: 21-én dele btt II. üu es II. leány osz-mutalvanyszamot annak, aki kér, ingyen és i ° J

— —........... .... tálv. délután f, fiú osztály. 23. d. e. 1. le-

T a n ü g y.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10°/o-át vagyis 4 kor. il­
letve 168 kor. 20 ült, készpénzben, vagy az 
1881: LX. t.-cz. 42.§-ában jelzet t'árfolyammaI 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a kelt igazságügyministeri rendelet 
8. §-ában, kijelölt óvadókképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 : LX. t. ez. 170. §-a értelmében a
bánatpéznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Szigetvár 1905. évi április hó 27 n.
A szigetvári kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság.
Vásárhelyi
kir. albiró.

“““nyílt-tér.
Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal felolőasóget a szerkesztő

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsa­
vas ásványvíz erre a legbiztosabb 

óvószer. Elsősorban a mohai

Világ kiadó-
hivatala, Budapest, Aradi utcza 8.

— Circus varieté. A most nálunk időző Paveii 
igazgató circusának előadásaival mint tudjuk a kö­
zönség igen meg van elégedve. A mutatványok egé­
szen újak s kitűnőek. Felemlítjük a 3 PaVcy testvért jj
mint kitűnő akrobatákat. Azon kívül a gumin i era- j .... ........
bért, a kitűnő kerékpárost és a két kiváló zenobo-; sárnap) nyílik meg s erre a t. szülőket es 
hóczot stb. A társulat méltán megérdemli a pártfo- tanügybarátokat ezennel tisztelettel meghívja 
gást. ; uz igazgatóság.

Említésre méltó Nagy Károly Vilmos cxcglédi; ' jtt jOgy0zzük meg, hogy a kiállítást mi
már megtekintettük s a legnagyobb elisme-

ány, III. fiú, d. u. III. leány osztály. 24-én | 
d. e. IV. fut és leány. 26-án d. o. V. IV. j 
vegyes osztályok vizsgái.

— A helybeli áll. polgári iskola rajz­
os női kézimunkakiállitása f. hó 18.-án (va-

foráss mint természetes szénsavdús ásványvíz, 
föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúviz ; 
dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos 
óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne 
foglalt gvógysóknál fogva kitűnő szere a leg­
különfélébb gyomor-, légcső- és húgyszervi be­

tegségeknek. Azért tehát

születésű hazánkfia, ki mint birkózó bejárta a világ 
nagyobb városait u. m. Berlin, Hamburg, Koppenhá­
ga, Páris és Londont- s Europa legnagyobb hirok- 
versenyein részt vett. Koppenhágában 52 birkózó 
közül a 30U0 koronás könyü súlyban, az első dijat 
nyerte. Most pedig felhívja Szigetvár és vidéke bir­
kózni kívánó férflait, hogy vele a helybeli circus po­
rondján mérkőzhetnek. Ki őt legyőzi, annak űOÖ ko­
ronát fizet. Nagy Károly hétfőn mutatkozik be a 
közönségnek s mint tudjuk már eddig hárman je­
lentkeztek, kik azon estén vele mérkőzni fognak.

— Az állategészségügyi viszonyok ked­
vezőtlenek voltak a nagymérvű sertószvész 
uralkodása miatt; mely összesen 27 községben 
lépett fel. A ragadós száj- és körömfájás 
Mesztegnyö községből hurcoltatott széjjel.

— öj czigaretta. Julius hó l-ével, — 
mint jó forrásból értesültünk, — a dohány­
jövedéki igazgatóság Duna elnevezéssel uj 
czigarettákat hoz forgalomba. Különösen ab­
ban fog külömbözni az eddigi czigarettáktól, 
hogy hosszú szopúkájuk lészen. Állítólag igen 
kellemes izüek lesznek daczára olcsóságuk­
nak ugyanis csak két fillér lesz darabja. 
Örülhetnek tehát a czigaretta szívók, a do­
hányjövedéki igazgatóság ezen ujabbi meg­
lepetésének.

— Hasznos tudnivalók. Az orvostudomány tan- 
nitja, hogy az egészséges emberi szervezetnek na­
ponkint egy liter vízre van italul szüksége. Ez a viz 
szolgál ugyanis a bevett ételek lügitószcréül. E nél­
kül ugyanis a szervezet a megomésztet táplálékokat 
hasznosan feldolgozni nőm tudja. Minthogy azonban 
a táplálékokkal a gyomorban minden esetben igen 
sok és különböző betegség csirája is bejut, fontos, 
hogy italul olyan víz használtassák, mely baktérium­
mentes legyen, tehát azon csirákat ne szaporítsa, 
másrészt a ápláltókokkal bevett baktériumokat ajgyo-

réssel nyilatkozhatunk felöle. Különben la­
punk jövö számában e hírünkre még visz-
szatérünk.

Nem lesz V ik osztály. A város kér­
vényére válaszolva, a tanfelügyelő azt írja, 
hogy a helybeli polgári iskola V-ik osztálya, 
a remélhetőleg csekély számú tanulók miatt 
nem lesz megnyitható.

Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha gye - 
mór-, bél és légcső- 
huruttól szabadulni 
akarunk.

Dr. Kétly.

Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha a 
vesebajt gyógyítani 
akarjuk.

Dr. Kövér.

Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha ét­
vágyhiány és emészté­
si zavarok állanak 
be. Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha 

májbajoktól és sár­
gaságtól szabadulni 
akarunk.

Dr. Glass.

Kiadja a szerkesztőség.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A szigetvári kir. jbiróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Um- 
rath és társa végrehajtatóknak Bagó József 
és ifj. Kis János végrehajtást szenvedő el­
leni 905 kor 98 fillér tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a szigetvári kir. 
járásbíróság területén lévő Szigetvár és 
Hatvan községben felevő a szigetvári 17 sz. 
tjkvben felvett A f 2 rondsz. legelő illetőség­
re 40 kor. — a hatvani 228 és 278 sztjkv- 
ben felvett A 11-4 sorsz. ingatlanokból ifj Kiss 
János jutalékára az árverést 1682 korban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte. és hogy a fennebb megjelölt ingatla­
nok az 1905 évi julius hó 18-ik napján dél­
előtt 9 órakor Szigetváron a tkvi irodában, 
illetve d. u. 2 órakor Hatvan községben a 
bíró házánál megtartandó nyilvános árveré 
sen a megállapított kikiáltási áron alól is el- 
adatui fognak.

Háztartások számára másfélliteresnél valamivel 
nagyobb üvegekben minden kétes értékű mes­
terségesen szénsavval telitett víznél, sőt a szó­
davíznél is olcsóbban adja, hogy az Agnes-for- 
rás vizét a legszegényebb ember is könnyön 

« megszerezhesse.
Kedvelt borviz.-------------Kedvelt borvlz.

Kapható minden füszeriizletben és elsőrangú 
vendéglőben.

Főraktár:
Oscsodál Gusztáv urnái.
Ugyan itt ingyen kapható az Ágnes-forrás 

díszes kivitelű ismertető füzete.

Hangverseny!
Minden vasárnap és
szerdán este az Arany-golyó 

kerthelyiségében 
kitűnő czigányzenekar hang­

versenyez.
A t. közönség szives látoga­

tását kéri
Kaszter József

vendéglős.
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Tulhalmozott *äZ7Z?£r,
raktár folytán! eladás zárt palaczkokban. 

Az összes fajta rácz- Liesiaig«
J , császársör világos, nagy palaczic -- D-

vásznak mtrje 30 fill. .. mávcx. barna. .. -24 „

Divatos csikós és pltssé w S ^ . .. ■»

zefirek mtrje 30 fill.
Legújabb foulard sely-

5 forintért
Hzéllaild utánvéttel ogy maradók 4 mtr. 
ojry fctj.fi öltönyre való finom fekete sötét - 
kék, szürke v. barna posztót v. kaingarnt.

Országos Posztokiviteli Áruház,
Budapest. Rottenbiller u. 4 B. Félemelet.

Minták urai küldetnek.

mek mtrje 1 k. 20 till. 
J4apcrnyő újdonságok 

nagy választékban 1
Deutsch Dávid ha

diVatávuháxálmn

Sálon
Bak ., sötét barna 22 

Pécsi salon kis palaczic
Asztali bor 1 L. 24. 30 

kapható

S z a 1 a yJózsef
kereskedésében

S Z I ír K T v A n.

Villamos es gőzerőre berendezett gyár tá­
volról sem képes oly olcsón finom és jó 

hangszert szállítani mint
Reményi Mihály

SZIGETY A K 0 TT
(Takarékpénztár épületben.)

Fényképészet kedvelők!

S L Ü 1 A 1
gyermekeinek igaz örömet a

iujképfezeti gépei
beszerzésével nyaajihainsk.

féle utazó

A dr. Krtigner-^x^-
csinos kivitelben, hölgyek és urak 
részére a legkedvessebb ulilats, s/.vp 
tájak és családtagok n.cgörökitvsvve.
Az összes fényképészeti gépek és 
kellékek eredeti gyári árban kaphatók.

Fischer és Polgár
ékszeres/üzletében

Pécs, takarékpénztári palota. 
Árjegyzék ingyen es bérmentve. 

Vidéki megrendeléseket azonnal elintézünk.

Zilzef íioli/annit
:|0 éven át kitűnőnek 
bizonyait közkedvelt

arckenöcse
eltávolít mindennemű 

szépséghibát ne\ e/.ete- 
sen. szeplül. inájföltukal 
s z orr és kéz \ ürességet 
s IIz arcnak késő karig 
egészséges, razsas szint 

kölcsönöz.
Ara : 1 nagv tégely 12 k<--. 40 fill., 1 kis tégely 
1 kor. líö hit., a hozzál 1 szappan 1 drb. GO fül. 
Biztos hatásáért jólétink. Kitűnő hajnöves/n, ge­
nfi,.,. minden e szakim vágó dolog szintén kap 
ható. Szétküldések ;> ' üég minden tájéka tele 

iiliinvélellel. Valódi minőségben knplmto :
Ziher Herminánál.

Budapest. VI. Kirúly-utcza 70 sz.
Valamint minden yi íeriáh av

a magyar királyi zene-akadémia házi
hangszerkészítője, azért ne vásárol- 
jon semmiféle hangszert, legyen az 
hegedik gordonka, cimbalom, harmoni 
um. harmonika, fa vagy rézfuvó-liang- 

er, húr, stb. stb., inig Reményi leg 
újabb ábrákkal ellátott képes árjegy­
ző két nt nem olvasta, mely ingyen 
és bérmentve küldetik Budapestről, 
Király utca 58. sz. Zenekarok teljes 
felszerelése a legolcsóbb árakon. Költ- 

I \ elés díjtalanul.Kivitel a világ min­
den reszelje nagvban és kicsinyben.

Zongorák es cimbalmok javítása és hangolása. 

Az összes hangszerek 
javítása szakszerűen és olcsón.

Äitierikai
Z"1

ur ci is
i } n

j V 
a

HU
Kívánatra bárkinek bennentesen kiiUtünk egy 

próbát a Cozaporból. Kávé, tea. 
ele! szeszes italban egyfor­
mán adható az ivó tudta nélkül.

Értesítést küldjo miI ok 24 ii 11c

,«-nyl • ' 
iiil őzeinek.

s inmlok.)

uu ó\ vei in- ghoh-zabl-ilottn.

iy :i COZA l'OIt ínbljd-
niindn/olmnk kik mvpkivimj.tk v.-v 
a.In.ml ős ogy IdDziuv. i. • - .kiad tvlt 

«4 <!ij ős kiiltr-ogiitv-utv é-u küld, hogy 
,vki i'- ni-- -mi ddhcHsen l'iz.lus hiili'i

COZA INSTITUTE
(Di-tI. r<U.

02. Chancery Lane. 
London. Anglia.

keresztüiutazás alkalmával.

Magyarorszáfs bnnacjyübb es 
legszebb circusa 2500 sze­

mélynek berendezve.
A társulat 54 elsőrendű női 
és férfi személyzetből van 

összeállítva.
\ bolondos ^iiöuszt löojn a 
n. c. közönségei iiuihillatni. 

Saját z-eaiekar*.
A társulat még egypár napig 

tartózkodik itt.

BővulM a litiienüapi falragaszok!
Tisztelettel

Favey Ernő
igazgató.

Van szerencsém a t. kö­
zönséget értesíteni, miként 
újabban ezután mindennap 

a

délutáni sütést
is bevezettem. Lnnelfogwit 

sütöüzletembcn naponta 
frissen sült

ozsona sütemény

Hirdessünk

lapban, 
ha cicit óbajtimk eV

lesz kapható, u. ni.:
Kifli, császárzsemlye és ileszert 

sütemény
A t. közönség pártfogá­

sát kérve, maradtam
Tisztelettel

Kormos Ferencz

érni hirdeíéseétiickei.

sütő-mester.

Nyomatott K ry Ede gyorsaajtóján Szigetváron.
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